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Шановні учасники конференції! 
 

Щиро вітаю Вас із нагоди 
відкриття ХІІ Міжнародної науково-
практичної конференції «Теорія і 
практика гасіння пожеж та ліквідації 
надзвичайних ситуацій».  

Вже традиційно цей захід щороку 
збирає висококваліфікованих фахівців, 
наукових, науково-педагогічних та 
практичних працівників України та 
інших країн, які мають чудову нагоду не 
тільки обмінятися досвідом, новими 
напрацюваннями, досягненнями, 

відкриттями, а й ознайомитись із сучасною протипожежною та 
аварійно-рятувальною технікою, обладнанням та засобами 
пожежогасіння.  

Я надзвичайно пишаюся тим, що до конференції виявлено значний 
інтерес і, незважаючи на складну ситуацію в країні, географія гостей 
нашого заходу є досить широкою. В контексті цього щиро дякую Вам за 
відданість справі боротьби з пожежами, надзвичайними ситуаціями 
та їх наслідками, адже рятувальна галузь є пріоритетною не лише для 
України, а й для всієї світової спільноти. 

Тематичні секції конференції сформовані з урахуванням 
актуальних теоретичних та практичних питань забезпечення 
цивільної безпеки, а саме: реагування на надзвичайні ситуації, пожежі 
та ліквідація їх наслідків; особливості створення та застосування 
протипожежної, аварійно-рятувальної та іншої спеціальної техніки; 
фізико-хімічних процесів розвитку та гасіння пожеж і ліквідації 
надзвичайних ситуацій, екологічної безпеки; методи та засоби навчання 
як елементи системи забезпечення техногенної та пожежної безпеки. 

Безперечно, питання, винесені на конференцію, є актуальними для 
нашого сьогодення, тож переконаний, що фахові доповіді будуть 
сприяти розвитку науки і подальшому вдосконаленню якості 
підготовки здобувачів вищої освіти, а сформульовані пропозиції 
матимуть практичне значення для професійної діяльності фахівців 
Державної служби України з надзвичайних ситуацій. 

Бажаю учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
плідної роботи та нових творчих здобутків в ім’я збереження життя 
та здоров’я громадян! 

 
 

Начальник Черкаського інституту  
пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
Національного університету  
цивільного захисту України  
кандидат технічних наук, професор                                      Віктор ГВОЗДЬ 
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засобами дозволить особовому складу пожежно-рятувальних підрозділів 
в найкоротший час створювати мінералізовані смуги для локалізації 
низових лісових пожеж. 
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Андрій МАЛЬКО, Дмитро ДУБІНІН, канд. техн. наук, доцент, 

Національний університет цивільного захисту України 
 

Основною задачею пожежно-рятувального підрозділу, що 
першими прибув на пожежу, є забезпечення безпеки людям, які 
працюють у цехах та різних приміщеннях, організація рятувальних 
робіт, швидка ліквідація полум`я, і обмеження розповсюдження вогню 
за всіма напрямками, системами та комунікаціями. 
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У процесі розвідки пожежі необхідно, у першу чергу, організувати 
евакуацію людей. Найбільш доцільно організовувати вихід людей 
групами під наглядом пожежних найкоротшими та безпечними шляхами 
у транспортно-евакуаційні коридори безліхтарних будинків і через 
суміжні приміщення та у сходові клітки безпосередньо на вулицю. Для 
захисту шляхів евакуації подають стволи від найближчих внутрішніх 
пожежних кранів. Якщо у процесі розвідки визначено, що відкриті 
осередки горіння локалізовані стаціонарними системами автоматичного 
пожежогасіння, то після введення стволів на гасіння, необхідно їх 
відключити. Відключати стаціонарні системи пожежогасіння необхідно 
тому, що сприклерні, дренчерні та інші установки не дають ефекту під 
час гасіння осередків горіння у порожнинах конструкцій та системах 
вентиляції, пневмотранспорту у середині штабелів волокнистих 
матеріалів, а тільки ускладнює дії пожежно-рятувальних підрозділів з 
розбирання та розкривання конструкцій. Крім того, у старих будинках 
цих підприємств вода потрапляє на міжповерхові перекриття, особливо 
які підбиті металевими листами для покрівлі, накопичується у них та 
створює додаткове навантаження, яке може бути причиною їх обвалення. 

Для гасіння пожеж, як правило, використовують стволи РС-50, 
РСК-50, а на великих пожежах застосовують і стволи РС-70. Для гасіння 
волокнистих матеріалів подають розпилені струмені води або розчину 
змочувачів, а під час гасіння конструкцій – компактні.  

Найбільш ефективними вогнегасними речовинами для гасіння 
волокнистих матеріалів та виробів з них є розчини змочувачів (ПАР). 
При відсутності змочувачів, а також під час гасіння спалимих 
конструкцій та обладнання застосовують водяні струмені. 
Інтенсивність подачі води для гасіння пожеж складає 0,15 – 0,2 л/(м2 
с). У цехах, пилових підвалах та інших приміщеннях, де на конструкціях 
та обладнанні багато осіло органічного пилу та дрібного волокна, щоб 
не викликати утворення їх суміші з повітрям, яка може призвести до 
вибухів, необхідно застосовувати тільки розпилені струмені, а після їх 
змочування можна використовувати і компактні. Стволи вводять по 
фронту горіння через дверні, віконні прорізи та технологічні отвори з 
боку сходових кліток та сусідніх приміщень. Одночасно з гасінням 
стволи вводять на захист у нижче – та вище розташовані поверхи, 
суміжні приміщення, на горища, пилоосаджувальні камери та фільтри. 

Під час гасіння пожеж у вентиляційних системах, одночасно з 
подачею стволів на гасіння, вводять стволи для захисту їх камер 
вертикальних вентиляційних каналів з вище розташованих поверхів та 
горищ. У цих умовах після підготовки стволів під тиском води до 
гасіння вертикальні канали розкривають біля міжповерхових 
перекриттів та вводять струмені води, щоб запобігти розповсюдженню 
вогню їх порожнинами. Для гасіння пожеж в системах 
пневмотранспорту та вентиляції ефективно використовують 
повітряно-механічну піну середньої кратності. 

Одночасно з гасінням пожежі необхідно організовувати 
видалення диму, у першу чергу, на шляхах евакуації і подачі основних 
сил та засобів для гасіння, а потім із суміжних та приміщень, що горять. 
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У безліхтарних будівлях для видалення диму використовують димові 
люки. Для управління газовим обміном через димові люки КГП 
призначає спеціальну групу, яка шляхом їх розкривання та закривання 
створює умови для ефективного видалення із приміщень продуктів 
згоряння. У будинках старої забудови та в окремих приміщеннях 
безліхтарних будівель для видалення диму можна використовувати 
локальні системи вентиляції. При цьому необхідно пам`ятати, щоб 
продукти горіння під час їх видалення не потрапляли в інші суміжні 
приміщення та не ускладнювали обстановку на пожежі. 

У процесі гасіння пожеж, особливо у будинках цехів старої 
забудови, необхідно виконувати великі обсяги робіт з розкривання та 
розбирання конструкцій. Для цього КГП залучає додаткові сили та 
засоби, використовує підрозділи на пожежних технічних автомобілях, а 
також механізовані інструменти. Під час розкривання конструкцій 
необхідно запобігати пошкодженням несучих конструкцій будівель. 
Необхідно пам`ятати, що горіння у порожнинах перекриттів та 
перегородок послаблює несучі конструкції та приводить до їх 
обвалення. Тому, у першу чергу розкривають конструкції та ліквідують 
горіння у місцях з`єднання елементів несучих конструкцій, а потім в 
інших місцях інтенсивного горіння. Під час розкривання конструкцій 
необхідно встановлювати постійне спостереження за станом несучих 
елементів, а також підготувати шляхи відходу особового складу на 
випадок окремих обвалів. Тому що перекриття несе велике 
навантаження від виробничого обладнання під час розбирання 
конструкцій, контрольних розкривань, створенні розривів у покриттях 
та інших роботах несучі елементи слід охороняти від пошкоджень.   

Під час гасіння пожеж на підприємствах текстильної 
промисловості, особливо у цехах старої забудови, з переробки бабовни 
та льону необхідно негайно застосовувати заходи з видалення 
пролитої води. Під час подачі води і, особливо розчинів-змочувачів, 
волокнисті матеріали, напівфабрикати та готова продукція швидко 
намокають і збільшується їх вага, що створює додаткове навантаження 
на покриття. Вони також проникають у середину покриття, особливо 
якщо стеля підшита металевими листами, накопичуються у них і 
можуть викликати обвалення та руйнування конструкцій будівлі.  

Таким чином, проведення оперативних дій на об’єктах 
текстильного виробництва є актуальним питанням та потребує 
подальшого дослідження. 
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Порядок взаємодії визначає керівник підрозділу під час прийняття 

рішення з організації оперативних дій і надає вказівки одночасно з 
постановкою оперативного завдання. Організувати взаємодію означає 
упорядкувати відношення між органами управління, які не перебувають 
у відношеннях підпорядкування, але змушені сумісно вирішувати 
загальне завдання, коли дії одного суб’єкта взаємодії безпосередньо 
позначаються на стані або діях іншого суб’єкта [1]. 

Організація взаємодії – це комплекс взаємопов’язаних і 
взаємообумовлених заходів, спрямованих на досягнення найбільш 
повної, всебічної та ефективної узгодженості в діях сил цивільного 
захисту (ЦЗ) при виконанні ними спільних оперативних завдань.  

Мета організації взаємодії полягає в найбільш повному та 
ефективному використанні тактичних можливостей різних формувань 
ЦЗ при виконанні спільних оперативних завдань.  

Мета організації взаємодії досягається: 
− правильним розумінням усіма ланками управління та 

особовим складом взаємодіючих сил поставлених перед ними завдань; 
− безперервним узгодженням способів вирішення спільних 

оперативних завдань взаємодіючими силами; 
− знанням керівним складом тактичних можливостей 

взаємодіючих сил, реальної оперативної обстановки; 
− систематичним взаємним обміном інформацією;  
− підтриманням стійкого зв’язку взаємодії;  
− передбаченням доцільного застосування взаємодіючих сил і 

засобів під час оперативних дій; 
− застосуванням заходів з підтримання і відновлення втраченої 

взаємодії.  
Як правило, заходи щодо організації взаємодії виконуються 

заздалегідь, під час завчасної і безпосередньої підготовки до дій, а 
також в ході оперативних дій у разі порушення або втрати взаємодії.  

Організація взаємодії включає: узгодження дій підрозділів ЦЗ за 
завданнями, способам, місцем і часом (визначення порядку взаємодії); 
планування взаємодії; доведення завдань до взаємодіючих сил; 
погодження зусиль різних формувань ЦЗ з підтримки взаємодії в ході 
ведення оперативних дій.  

Визначення порядку взаємодії полягає в тому, що кожному 
формуванню вказується, яке завдання воно виконує, спільно з ким, де, 
яким способом і в який час. Планування взаємодії полягає в детальній 
розробці заходів щодо реалізації спільних дій та їх документального 
оформлення у вигляді планів, інструкцій та інших документів. 
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